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ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, reuniram-se na 

Sala Virtual (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do 

Colegiado do Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a presidência da 

Coordenadora do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. 

Armando Belato Pereira, Prof. Luiz Laércio Lopes, Prof. Raphael Lúcio Reis dos Santos, 

Profª Valéria Antônia Justino Rodrigues, o discente Carlos Henrique Costa Vieira e o Prof. 

Guilherme Palla Teixeira, como convidado. Também presente a Assistente em Administração 

Vívian Pala Ribeiro. Depois de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início 

à reunião de Pauta: 1. Distribuição das vagas para monitoria de disciplinas. A presidente 

compartilhou as solicitações de vagas encaminhadas pelos departamentos ao Colegiado, sendo: 

Departamento de Formação Geral – Prof. Wagner Francisco: (1) Física I; (1) Química Aplicada; (1) 

Português Instrumental I; (1) Cálculo I; (1) Cálculo II; (1) GAAV; (1) Estática (vaga lotada neste 

departamento); Departamento de Computação e Eng. Civil – Prof. Marcelo Mussel: (1) Laboratório 

de Programação I; (1) Teoria das Estruturas I. A presidente mencionou que após deliberação das 

vagas, será publicado o edital de monitoria. Destacou que 9 vagas foram solicitadas e que possuem, 

ao todo, 11 vagas de monitoria para serem distribuídas. Profª Valéria solicitou que das 2 vagas que 

não foram solicitadas, uma fosse destinada para Fenômenos dos Transportes B, visto que 

anteriormente, a disciplina possuía uma vaga prevista. Todos de acordo. Prof. Luiz Lopes também 

mencionou que precisaria de uma vaga para Física I e outra para Física II, mas que repassou ao 

Departamento Física I, porque Física II porque já está sendo ofertada. O discente Carlos Henrique 

afirmou que seria importante uma vaga para a disciplina de Resistência dos Materiais II. Prof. 

Guilherme ressaltou que, de fato seria importante, visto que são quase 80 alunos matriculados na 

disciplina.  A presidente recordou que antes da pandemia possuíam 10 vagas para monitorias e, no 

Ensino Remoto Emergencial – ERE, ganhou 1 vaga para Português Instrumental, totalizando 11 

vagas. A presidente sugeriu manter o acordo da vaga quanto a Português e rediscutir as demais. O 

discente Carlos Henrique discordou e a presidente recordou como foi todo o trâmite para obter uma 

vaga extra, sendo este o único curso que possui 11 vagas. O aluno disse que recorda, mas que acha 
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estranho. A presidente disse que poderiam rediscutir, mas gostaria de informar como foi o ocorrido, 

pois a vaga foi criada somente para esta situação. O discente Carlos Henrique mencionou que a vaga 

era para Português e Metodologia e perguntou se ela teve de fato essa abrangência e também deixou 

registrado que gostaria que fosse uma vaga para Resistência dos Materiais II. A presidente propôs 

iniciar uma enquete para definição sobre a oferta de uma vaga para Resistência dos Materiais II, sendo: 

Sim – Concorda com o aluno em ofertar a monitoria em Resistência / Não – Discorda com a 

solicitação do aluno e mantém Português; obtendo o resultado: Não - 80% / SIM - 20% dos votos, 

permanecendo a vaga na atual disciplina. Ressalta-se que o Prof. Guilherme, apesar de ser suplente 

da Profª Valéria, não votou, pois, a titular estava presente. A presidente abriu espaço para mais alguma 

sugestão e o Prof. Luiz Lopes disse que poderia ceder sua vaga de monitoria em Física II, neste 

semestre, pois está com poucos alunos. A presidente, então, compartilhou as disciplinas para 

aprovação:  Formação Geral: (1) Física I, (1) Química Aplicada; (1) Português Instrumental I; (1) 

Cálculo I; (1) Cálculo II; (1) GAAV; (1) Estática; Departamento de Computação e Engenharia 

Civil: (1) Laboratório de Programação I; (1) Teoria das Estruturas I; (1) Fenômenos de Transportes 

B; (1) Resistência dos Materiais II. A presidente abriu uma enquete para aprovação e obteve o 

resultado: Sim – 83% / Não 17%; obtendo assim a aprovação das monitorias mencionadas. 2. 

Informe: A presidente relatou que, conforme definido na última reunião do Colegiado, consultou a 

Profª Cintia Cherubino, que ministra a disciplina de Inglês Instrumental, de acordo com o solicitado 

pelo aluno Émerson R. Pinheiro, que fez Inglês Instrumental no Campus Curvelo. A Profª Cintia 

realizou a análise e segundo ela, ambas são iguais, usando termos diferentes, mas a ementa é a mesma, 

cabendo ao Colegiado torná-las equivalentes. Todos de acordo. Às dezessete horas e quarenta 

minutos, a servidora Vívian precisou sair da reunião. 3. Disciplina de Concreto Armado II – Prof. 

Guilherme Palla: A presidente abriu a palavra para o Prof. Guilherme Palla explicar a situação de 

quebra de pré-requisito da disciplina Resistência dos Materiais II para realizar Concreto Armado I. O 

Prof. Guilherme Palla deixou claro que o pré-requisito da disciplina Concreto Armado II é a disciplina 

de Concreto Armado I, juntamente com todos os pré-requisitos que antecedem a esta última 

disciplina citada. Logo, Resistência dos Materiais II também é pré-requisito de Concreto Armado II, 

fazendo com que não tenha margem para dúvidas de que os alunos não conseguem realizar a 

disciplina de Concreto Armado II sem a conclusão de Resistência dos Materiais II. A presidente abriu 

a fala para todos se manifestassem sobre o caso. O representante discente Carlos Henriques destacou 
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que os alunos possuem condições de realizar Concreto Armado II sem Resistência dos Materiais II, 

embasando sua justificativa em função do número excessivo de disciplinas (inclusive de caráter 

prático) que o Colegiado de Curso liberou no ERE. O Prof. Raphael Lúcio e o Prof. Guilherme Palla 

destacaram que o cerne da questão não envolve número de disciplinas oferecidas no ERE, e sim, uma 

questão de quebra de pré-requisito a ser analisada. O Prof. Luiz da Guia comentou que, em cenário 

de pandemia, os professores precisariam analisar certas questões com outra ótica, levando em conta 

as dificuldades vividas pelos alunos. O Prof. Armando e a Profª Valéria corroboraram com as falas 

do Prof. Raphael Lúcio e o Prof. Guilherme Palla. Aberta a votação para decidir se deverá ou não 

quebrar o pré-requisito de Resistência dos Materiais II para a realização de Concreto Armado II, o 

resultado acusou: Não deverá quebrar o pré-requisito de Resistência dos Materiais II para 

realização de Concreto Armado II: 4 votos (66,6%) / Deverá quebrar o pré-requisito de 

Resistência dos Materiais II para realização de Concreto Armado II: 2 votos (33,3%). Após a 

votação, o discente Carlos Henriques pediu para que os alunos possam ter a chance de realizar o 

acerto de matrícula novamente, para poder inserir alguma outra disciplina no horário da disciplina de 

Concreto Armado II. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a reunião, cuja ata depois de 

lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  

 

Varginha, 25 de maio de 2021. 

Armando Belato Pereira 

Carlos Henrique Costa Vieira 

Guilherme Palla Teixeira 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Laércio Lopes 

Raphael Lúcio Reis dos Santos 

Valéria Antônia Justino Rodrigues 
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